

如果今后每月都能提前让企业把保证金存入银行,使农民工不再担心领不到工资,企业也无法再拖欠农民工工资,那样就能既保障农民工的利益不受侵害,政府部门也不必等事后花大力气忙清欠。

打工族讨薪需要政府帮一把

| 蔡毅

"路见不平一声吼,该出手时就出手。"《好汉歌》的这句歌词曾让不少人心潮澎湃,赶上年底讨薪,不少打工者也和欠薪老板"出了手",惹了不少不必要的纠纷。民警提醒打工人员,讨薪时注意搜集证据不要意气用事。(本报1月22日C14版报道)

学者斯科特在《农民的道义 经济学:东南亚的生存与反抗》开篇,就用一个比喻形象地表述出 农民的边缘生存位置:他们长久 地处于一种"水深齐颈"的状况 中,即使是细波微澜也会导致灭 而之灾。

对农民工来说,同样如此。当 他们的付出换不来应有的承认和 尊重时,讨薪难以及"讨薪艺术 化"就出现了。由此看来,农民工 非理性讨薪,有关部门不能只是 提醒,应该帮他们一把。

农民工工资保证金制度已实施多年,一旦发生欠薪,划账就是了,为什么还要兴师动众地动用媒体和政府职能部门为农民工讨薪呢?于是,就有人怀疑,现在农民工讨薪,很大程度上是保证金制度并没有真正落实。笔者认为,

如果公安、劳动监察等部门把工作做到前面,早一点介入,也许他们早就拿到了工资,现在正在家里"帮爸爸捶捶后背揉揉肩,帮妈妈洗洗筷子刷刷碗",享受天伦之乐呢!

 况。如果今后每月都能提前让企业把保证金存入银行,使农民工不再担心领不到工资,企业也无法再拖欠农民工工资,那样就能既保障农民工的利益等。 不受侵害,政府部门也不必等事后花大力气忙清欠。

另外,也要关注企业生产经营,对企业加强管理加强指导,及时发现问题,及时帮打工族拿新薪水。对于恶意欠薪者、长期欠薪者,应由政府有关部门出面诉诸法律,提高企业欠薪等违法行为的成本。那时,看这些企业,谁还敢拖欠农民工的工资?



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:

邮箱:qlwbqss@163.com QQ群:109068544或227966397



孝子偷好友背后 是救助机制缺失

回应《为给病父买药 孝子偷好友》

□赵连卿

如果有完善的社会救助机制,齐某在父亲病情加重而需要住院治疗时,能够申请到社会救助资金,或者能够得到大病重病基金的资助,齐某还会误入歧途,去偷好友的财物变卖,然后去给父亲治病吗?

齐某的行为已经触犯了法律,法律会对其行为作出公正的审判。但是如果没有健全的社会救助机制,谁又能保证不会再出现下一个齐某呢?

为免费午餐 扩面叫声好

回应《中小学免费午餐今年扩 面》

□靳新辉

全面推广的中小学免费客行动,应该保证营养午的对安全,应该保品卫生生的对安全,如果全市同时推工工生,如此有条件的区难,可以让有条件的区球,再推广开来。还可以从低年级开始实行,其推广大义务教育范围,争取推大义务教育范围,争取推了中小学的全体学生。

年底小偷也很忙

回应《帮忙换轮胎 把钱也顺走了》

□李兆恒

现在年底了,又到了小偷猖獗,"紧抓业绩"的时候。而此时大家也都忙着采购年货,出门身上带的钱也挺多,公交车上和商场里,人头攒动,家里、车库也会有小偷的光临。

盗窃手段是五花八门,自己提高警惕才是防止失公公车是防止失。平时在路上、公车上,要注意向身后及两进后及,此小偷作案。如果在多大,防止小偷作案。如果在公交车看,防止小偷作,或等公交车上,以及在公交车上。 在时站着不窗外,那你等于是在长时间看着我现在没留神,你来偷吧!

名嘴说事

一年来我几乎每天都在回顾自己的人生路,我想找出两个最重要的字。元旦那天我找到了:习惯。做任何事情都有适应过程,一旦习惯了就不累了。让好的品质、好的生活方式尽快成为你的习惯,不好的让它烟消云散。——郑渊洁

为何年年春运一票难求?因为被率低下的国企垄断。如果彻底下的国企垄断。参与和底,和信价格会降下来,服务和效餐厅吃饭难吗?因为餐价为饭店场化了。政府有形的手为甚至的,就是有价格。政府有形的手为甚至的,就是有时需要给得了多种需要给得了多种需要给得了多种需要给得了多种。

🎤 嬉笑怒骂

新闻:昨天下午,在东西湖区七雄路星光大道音乐会所门前,一群农民工跳起了江南Style骑马舞,引来不少路人围观。记者了解得知,年关将至,40多位农民工因为没拿到工钱,被逼无奈才"出此下策"。(武汉晚报)

点评:别人跳骑马舞是生活 情调,民工跳骑马舞是为了讨薪。

新闻:因在论坛上发帖称当 地一名女干部,此前是选美比赛 有名女干部,此前是选美为公务员市有"神秘推手",湖南冷水江警 方称,该女干部为市委秘书组四方称,这女干部为市委秘书组如" 选美获奖者,但考上公务员通过 正规渠道,"作风正派",段小 被拘因为诽谤。(南方都市报)

假物因为诽谤。《開力都市报》 点评:网民为什么怀疑这个 选美女冠军的公务员资格?这才 是政府应深思之处。

新闻:从景区南门买票上庐山,门票180元。没走多远,想要到三叠泉看瀑布,还得买64元的门票。石门涧山上山下都有售票点,票价50元。一座庐山,一路上山,一路买门票。出现这一现象的明用。出现这一现象的明明。也于,这座世界上唯一同时拥有"世界文化景观"和"世界地质公园"荣誉称号的世界级名山,并不是一家在管。(中国经济周刊)

点评:不识庐山真面目,只 缘"利"在此山中。

新闻:媒体查实,陕西神木县"房姐"龚爱爱至少有4个户口,除了此前被曝光的两明阳中户户口,另两个分别在北京市省神木里大柳塔派出所,户名均所称,户区县大柳塔派出所,户名均所称,该户口因重户已被注销。但截至1月21日,记者仍能查询到该户口信息。(京华时报)

点评:房姐房妹是孙悟空的 后人,都会七十二变。





漫画:宋晓霞

@不平则鸣:1路车,是烟台一条贯穿东西方向很重要的公交线路,车上外地的乘客自然不在少数,可该车上带着广告味的报站实在让人不敢恭维。

@冰火中天:文化和形象 在金钱面前就是个怪胎,孕育 这个怪胎的不是钱,而是人的 放纵。

我来抛砖

@不平则鸣:这种做法只考虑经济效益而不顾社会效益。不管什么厂家商家,花上钱就可以随意在公交车上做广告的话,那么明天狗互腐足。所以随意。不管,是醒你,后天绍兴奥互腐提醒你,你就别扭去吧。再来上个烟台殡仪馆提醒你××站到了,不吓死才怪。

@szs321:老干妈提醒你, 老干爹站到了,下一站是王老 吉站。 @jucl0830:44路走到振华 商厦时报的是什么"海港路民 政行",一直搞不明白这是个 什么办事机构,后来看站牌是 "海港路名钻行"。

②网友:凡事要考虑烟台对外的形象,要考虑整体的社会效益。建议对烟台所有公交站牌和公交广告用语进行一次排查,所有低级庸俗站牌或者广告用语统统撤下来。

来源:17路论坛

左 痞 汤

慈善,其实就在我们身边

□王晓正

齐鲁晚报·今日烟台开设公益版以来,曾报道过王永梅母子和小玮妍一家的生活困境,两家人得到过不少好心人的捐助。

何为慈善?意即在慈心驱动下做出的良善之举。如何慈善?一要有一颗仁慈之心,二要在仁慈的驱使下伸出援手,施人以帮助。由此可见,社会中以各种方式对王永梅、小玮妍给予帮助的人们都是慈善之人。留心发现,生活中并不乏慈善之人。

前不久,龙口市民政局组

织开展了"送温暖、献爱心"活动,得到市民们的广泛响应,所 捐赠的衣被全部用于救助城乡低保、农村五保对象、城 三无人员、孤儿及其他城外 建群众。一衣一被虽小、凝聚 来的温暖却足以确保全市 群众度过一个温暖的冬天。

这就是慈善,雪中送炭 的温暖远比锦上添花的灿逐来得实在。慈善不在乎钱财多少,公益也不在乎大小。只要心中有善念、有助人的担当和责任,善小亦为之。每个善举都有温温暖

和爱心的火焰。

好人。